

MEDIAS NYLON. PANUELOS  
NKYS. BLUSAS  
CAMISAS. CALCETINES  
Almacenes Delicias

## Posible aumento de setenta y cinco millones de dólares sobre los 125 votados para ayuda a España

### Dunn se reúne a puerta cerrada con la subcomisión para Europa, informando sobre las negociaciones con nuestro país

#### Intervención española en la Conferencia Internacional de Oleicultura en Lisboa

WASHINGTON, 7.— La prórroga de la autorización para gastar los ciento veinticinco millones de dólares pendientes para España será incluida en la nueva ley de ayuda al exterior, y existe la posibilidad de incrementarse en unos setenta y cinco millones más, según ha revelado a un redactor de la Agencia «United Press» un miembro de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes cuyo nombre no ha sido revelado.

Señaló el informante que la autorización para el gasto de las asignaciones anteriores expiraría el término del actual año fiscal, el día 30 de junio, «excepto en el caso de que la renueve el Congreso antes de dicha fecha».

Añadió que España está también incluida en la lista de los países a los que se destina un total de trescientos millones de dólares para el apoyo a la defensa y ayuda económica a Europa. Determinó que estos fondos son para ayudar a países que no son miembros de la NATO, y que España podría recibir de ellos unos setenta y cinco millones de dólares.—(Efe)

#### INFORMAN DE LAS NEGOCIACIONES HISPANOAMERICANAS

WASHINGTON, 7.— Se realizan progresos en las negociaciones con España, ha dicho hoy ante la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado el subsecretario de Defensa Frank C. Nash.

Al término de la sesión, el presidente de la misma, Alexander Wiley, dijo a los periodistas que Nash cree haber alcanzado un optimismo en el sentido de que las negociaciones se terminarán con éxito.

«Las negociaciones», recordó Wiley en su declaración—se refieren a la extensión de la ayuda militar a Francia y al empleo, en su día, de las bases españolas por las fuerzas aéreas y navales norteamericanas.—(Efe)

#### CONFERENCIA A PUERTA CERRADA

WASHINGTON, 7.— El embajador norteamericano en España, James C. Dunn, celebrará a última hora de hoy una conferencia, a

## El presidente de Portugal llegará el día 15 a Madrid

### Con el Generalísimo Franco, el general Craveiro Lopes presidirá un desfile militar de fuerzas de la Península y Marruecos

#### Datos biográficos del ilustre jefe de Estado, que permanecerá en España cinco o seis días

MADRID, 7.— El próximo día 15 llegará a Madrid, en visita oficial, el presidente de la República portuguesa. Ese mismo día, el señor Craveiro Lopes presidirá con el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, un desfile militar en el que participarán fuerzas de las guarniciones de la Península y Marruecos, pertenecientes a los tres Ejércitos.

La estancia en Madrid del presidente de la República de Portugal durará cinco o seis días. El señor Craveiro Lopes vendrá acompañado del siguiente séquito portugués: Doctor Paulo Arsenio Verisimo Cunha, ministro de Negocios Extranjeros; coronel Fernando dos Santos Costan, ministro de Defensa Nacional; doctor Antonio Faria de Carneiro Pacheco, embajador de Portugal en Madrid; vicealmirante Manuel Ortins de Bettencourt, miembro del Consejo de Estado y jefe del Estado Mayor General de las Fuerzas Armadas; comandante Liberal de la Cámara, capitán de navío, jefe de la Casa Militar del presidente de la República; doctor Vasco Pereira da Cunha, ministro plenipotenciario de primera clase, secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros; general Julio Carlos Alves Dias Botelho-Moniz, secretario adjunto de Defensa Nacional; general Mario Rafael da Cunha, comandante general de la Policía de Seguridad Pública, y señor Henrique da Guerra Quaresma, jefe de protocolo.

Asimismo, será puesto a las órdenes del presidente de la República portuguesa el siguiente séquito español: Don Nicolás Franco, embajador de España en Lisboa; general de división don Ramon Méndez de Vigo, gobernador militar de Madrid, designado ayudante del presidente; contralmirante don Mariano Romero Carnero, ayudante del presidente; general de brigada don Arturo Rodríguez Ruiz, al servicio del protocolo del presidente; consejero de Embajada D. Luis Vialís y Font, a las órdenes del



#### DATOS BIOGRÁFICOS DEL JEFE DEL ESTADO DE PORTUGAL

El general Francisco Higinio Craveiro Lopes, que fue elegido presidente de la República de Portugal el 22 de julio de 1951, desciende de una ilustre familia de militares. Es hijo del general Juan Carlos Craveiro Lopes, que fue condiscípulo y gran amigo del general Carmona. Su abuelo y su bisabuelo, también generales, estaban en posesión, por sus servicios, de la condecoración de la Torre y Espada.

El general Craveiro Lopes nació en Lisboa el 12 de abril de 1894. Después de concluir sus estudios en el Colegio Militar, se alistó como voluntario en el Regimiento de Caballería número 2 el 23 de julio de 1911 siguió después el curso de Caballería en la Escuela de Guerra, y alcanzó el grado de alférez el 16 de noviembre de 1915.

Siendo todavía alférez, tomó parte en la expedición a Mozambique, donde a la manera brillante y la excepcional valentía que demostró en todas las fases del combate de Rivombos le hizo conseguir la primera mención honorífica en campaña. Ascendido a teniente en 1917, volvió a ser citado, entre otros motivos, porque en Newala mostró gran valor militar y arrojo haciendo fuego con una ametralladora del fortín, servicio que no le correspondía, exponiéndose y arriesgando su vida para que el enemigo no detumiese su posición.

(pasa a la sexta página)

## El tope para el impuesto sobre la renta

### se eleva de 60.000 a 125.000 pesetas

#### Importantes declaraciones del ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano



MADRID, 7.— A primera hora de la tarde ha recibido a los periodistas el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, a quienes hizo algunas manifestaciones acerca de los puntos más salientes del proyecto de ley recientemente aprobado en Consejo de Ministros sobre modificaciones en la contribución sobre la renta. Acompañaba al ministro el director general de la Contribución sobre la Renta, don Luis Martos.

El señor Gómez de Llano comenzó diciendo que el propósito que guiaba al Gobierno al reformar este tributo era el de estimular el ahorro y dar diferente trato a la renta según su destino. «En primer lugar, añadió, quiero destacar que en la nueva ley no se empeora la situación de contribuyente alguno».

Señaló el ministro que aunque el proyecto de ley será conocido dentro de pocos días, en cuanto se publique en el «Boletín de las Cortes» quería anticipar algunas de sus líneas principales. «Se trata, dijo de un sacrificio que realiza la Hacienda con el fin de estimular la inversión, lo mismo que se hizo anteriormente con la ley de sociedades de cartera. Mi gusto hubiese sido que esa ley saliese antes que la de Inspección de Tributos, pero las circunstancias han hecho que esa última se promulgue antes. De todos modos, con las modificaciones que se introducen se quiere que todos los contribuyentes actúen dentro de la ley, y que los contribuyentes en la ocultación se enfrenten con el rigor fiscal».

Entrando en el proyecto de la ley sobre la contribución de la renta, dijo que el tope a partir del cual se empieza a tributar ha sido elevado de 60.000 a 125.000 pesetas. A partir de esta cantidad tendrá distinto trato el que ahorre que el que consume. Esta tendencia de favorecer el ahorro y gravar el gasto ostentoso no es exclusiva en España, ya que recientemente han iniciado el mismo camino otros países europeos que se enfrentan también con el problema del mercado de capitales.

Podrán decir algunos que las está mil pesetas con que en tiempos de la República se inició a percibir esta contribución no son las mismas de las ciento veinticinco mil de la que ahora se eleva el tope, y que no corresponden tampoco con las sesenta mil del año 1940. Sin embargo, debe tenerse en cuenta que no se trata de introducir una modificación aislada en un solo artículo, sino que se ha hecho un trabajo de conjunto, en el que se conceden otras ventajas al contribuyente, como compensaciones que mejoran la cifra base.

Una de las ventajas es la que comprende el calcular la «renta líquida» imponible, distinguiendo en «rentas» y ganancias en el conjunto de los diversos conceptos de ingresos que tenga el contribuyente. Antes podía ocurrir, por no haber sido, que una persona con dos negocios o con un ingreso fijo y un negocio perdiese en una parte y tuviera que pagar como renta por el otro ingreso. En lo sucesivo se considerará como renta verdadera el resultado final del año.

Otra novedad es la de que se reducen los gastos extraordinarios justificables, como, por ejemplo, enfermedades de carácter anormal, por sus

(pasa a la sexta página)

El presidente de la Junta Nacional portuguesa del Aceite y de la delegación portuguesa en la Conferencia del F. I. O., doctor José Neve, pronunció un discurso, en el cual saludó la presencia española con estas palabras:

«Saludamos a España, unida a los portugueses por los lazos materiales de la geografía y por los nexos inmateriales de su espíritu y genio civilizador. Al margen de las particularidades que para siempre le imprimieron un destino autónomo, hay entre Portugal y España una fuerte comunidad de ideas y sentimientos: la unidad espiritual de su formación como naciones; la permanencia de una religiosidad viva; la profundidad del ideal moral y heroico que anima la figura inolvidable del Quijote; el lirismo y universalidad de Camoens; la aptitud para resistir y vencer las graves dificultades que se les enfrentan a lo largo de la Historia; un cierto espíritu de aventura; la seducción del mar y el ideal al mismo tiempo utilitario y de cruzada que les impulsó a la maravillosa epopeya de los descubrimientos. He aquí otras tantas manifestaciones de una alma colectiva peninsular».

El subsecretario de Agricultura, que habló acto seguido, puso de relieve la importancia económica que el aceite tiene para Portugal, y recordó que cada año se obtienen en este país sesenta mil toneladas del rico producto.—(Efe)

#### CONFERENCIA A PUERTA CERRADA

WASHINGTON, 7.— El embajador norteamericano en España, James C. Dunn, celebrará a última hora de hoy una conferencia, a

## El Consejo de Europa desea más asociados

### Francia y Alemania siguen sin ponerse de acuerdo sobre el Sarre

#### Bradley habla del aumento atómico de Rusia, y Eisenhower inicia el relevo en el Estado Mayor norteamericano

ESTRASBURGO, 7.— El Comité de ministros del Consejo de Europa adoptó por unanimidad la siguiente moción:

«El Comité de ministros, considerando es de desear facilitar la participación de aquellos países europeos que no son miembros del Consejo de Europa en ciertas actividades del Consejo:

Declara su disposición a concertar con los países europeos que no son miembros del Consejo y que desean asociarse a ciertas actividades del Consejo, acuerdos relativos a las formas y medios de esa asociación».—(Efe)

#### SIGUE EL DESACUERDO SOBRE EL SARRE

ESTRASBURGO, 7.— Francia y Alemania han admitido hoy ante la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de catorce potencias, que de nuevo no han llegado a un acuerdo para terminar con el estancamiento sobre el Sarre.

El Sarre es el principal obstáculo a la unidad de Europa.

Un portavoz oficial dijo que la acción se ha aplazado hasta que se encuentre una solución.

Francia y Alemania se volverán a reunir en París la semana próxima.—(Efe)

#### ESTAN FORTIFICANDO RUGEN

BERLIN, 7.— Los rusos están erigiendo gigantescas fortificaciones navales en la isla alemana de Rugen, según informes que llegan al Berlín Occidental. En las dunas de la orilla septentrional se están construyendo refugios para los submarinos, análogos a los que mandó construir Hitler. Miles de trabajadores esclavos han sido enviados a la isla desde las prisiones políticas de la zona soviética.

Los informes añaden que Rugen, isla de unos mil quinientos y otros cuadrados, tiene ya una guarnición de la llamada «Policía popular alemana» y un número desconocido de unidades del Ejército soviético. La mayor parte de los 91.000 habitantes están siendo evacuados para proporcionar alojamiento a las tropas y obreros.—(Efe)

#### BRADLEY HABLA DE LA CAPACIDAD ATÓMICA DE RUSIA

WASHINGTON, 7.— El presidente de la Junta de Estados Mayores, general Bradley, ha declarado ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes que la capacidad atómica de Rusia está aumentando rápidamente y que las defensas de las naciones libres son todavía relativamente débiles. En sus manifestaciones de apoyo a la concesión de los 5.828.000.000 de dólares solicitados por la Administración para ayuda exterior, Bradley dijo que las cantidades que se piden para ayuda militar están considerablemente por debajo de las que recomendaron los jefes del Estado Mayor.

Bradley puso de relieve que la parte militar del programa de seguridad mutua es muy importante para la seguridad colectiva del mundo libre.—(Efe)

#### NUEVO JEFE DEL E. M. DEL AIRE

WASHINGTON, 7.— El presidente Eisenhower ha nombrado al general Nathan F. Twining jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas, en sucesión del general Hoyt S. Vandenberg, a partir del treinta de junio, y por un periodo de dos años.

El presidente piensa relevar más adelante, en este año, al presidente de la Junta de Estados Mayores,

#### Nuestros colaboradores

## La Virgen de Lagerkvist

Por José María Sánchez Silva

En Cannes ha sido presentada la película sueca «Barrabás», basada con toda probabilidad en la novela de Par Lagerkvist del mismo título. Par Lagerkvist tiene actualmente sesenta y dos años y es miembro de la Academia sueca. Después de haber publicado varios libros dramáticos, su «Barrabás» le otorga fama universal; publicada la novela en 1950, al año siguiente su autor obtiene el Premio Nobel de Literatura. Este libro ha sido traducido a la lengua castellana en Buenos Aires el año pasado, aunque impreso en Argentina, está, pues, al alcance de lector español.

Para nosotros los cristianos españoles ninguna de las bellezas de esta obra pasa desapercibida, pero tampoco se nos escapan detalles, rememoraciones e ideas con las cuales no podemos estar conformes, ni lo estaríamos aunque pudiéramos. En resumidas cuentas, el argumento del «Barrabás» sueco consiste, dicho con palabras del prologuista de la edición argentina, en lo siguiente: «Barrabás es un hombre que asiste al espectáculo de la Redención y no se redime; ve la luz y permanece ciego, sus ojos y su mirar son morbosamente permanentes en la contemplación de Lagerkvist. Conoce a Dios y no cree en El, Vive, sufre, trabaja, lucha y muere con los cristianos y por ellos y, sin embargo, entrega su alma en el más terrible tiplebas. Como se ve, el asunto tiene interés, y como puede verse leyendo el libro, el relato está perfectamente construido y el personaje central no carece de grandeza. Ahora bien; estamos en mayo y me parece que en este mes se puede y se debe hablar de la Virgen María.

Naturalmente, en el «Barrabás» de Lagerkvist se habla de la Virgen, que es un personaje tan fugaz como la propia escena del Calvario, ya que la novela propiamente dicha transcurre después de la muerte de Jesús y viene a ser una poética biografía del bandido cuya libertad propuso Pilatos al pueblo para salvar la vida de Jesús, sin darse cuenta de que Barrabás, ladrón y asesino, era un héroe popular judío que había intervenido en revueltas contra el invasor romano.

Par Lagerkvist, a los españoles como a todos, les hace del paisaje exterior de la Pasión. Puede haber estado en Palestina, pero eso da casi lo mismo. En España hay una tierra clara de Palestina y así lo vio bien claramente Gabriel Miró en sus «Fugas de la Pasión del Señor». Ese paisaje radical, o está ubicado en el extremo levante español, pero de una manera territorialmente pareja en la costa y en el interior de Alicante. Nosotros

## Plan de ocho puntos presentado por los rojos en Pan Mun Jom

### Harrison lo califica de importante y Churchill indica que debe otorgársele gran atención

#### Van Fleet asegura que la alta política impidió la victoria en Corea

PAN MUN JOM, 7.— La delegación aliada ha pedido un aplazamiento por 24 horas de las negociaciones de armisticio, a los 26 minutos de empezada la reunión de hoy. Los comunistas accedieron. La próxima sesión se celebrará a las once de la mañana del sábado. La petición aliada, obediendo a la presentación por los comunistas de un plan para el arreglo de la cuestión de prisioneros, que el general Harrison ha calificado de «importante».—(Efe)

#### EL PLAN PRESENTADO

TOKIO, 7.— El plan es el siguiente:

- 1.— Dentro de un plazo de dos meses desde la fecha en que se concerta el armisticio se hará una separación de los prisioneros que se nieguen a ser repatriados y aquellos que insistan en su repatriación.
- 2.— Ambas partes acceden al nombramiento de una Comisión de repatriación, integrada por naciones neutrales y compuesta de igual número de representantes respectivos según previene el párrafo 73.º artículo, 2.º del acuerdo de armisticio, bajo la presidencia de la India.
- 3.— Todos los prisioneros de guerra de ambas partes, con excepción de aquellos que sean repatriados directamente, serán sacados de la custodia y control militares en sus lugares de detención y enviados o entregados a la Comisión de naciones neutrales para su repatriación, previsto en el párrafo segundo de esta propuesta, que los recibirá y mantendrá bajo su custodia. Ejercerá sus funciones legítimas y asumirá sus responsabilidades para el control de los prisioneros de guerra que se encuentren temporalmente bajo su jurisdicción. Para asegurar la aplicación efectiva de su autoridad, las naciones miembros de la Comisión de naciones neutrales para la repatriación contarán con un número igual de fuerzas armadas.
- 4.— La Comisión de naciones neutrales para la repatriación, después de haber recibido y mantenido en custodia a aquellos prisioneros de guerra que no hayan sido repatriados directamente, hará inmediatamente gestiones para que en el plazo de cuatro meses después de que la Comisión se haya hecho cargo de los prisioneros, las naciones a que pertenecen los prisioneros de guerra tengan libertad y facilidades para enviar personal a los lugares de detención de estos prisioneros, e informarse de todos los detalles relacionados con su regreso a sus respectivos países, especialmente acerca de su derecho pleno a hacerlo.
- 5.— Dentro de los cuatro meses si-

## Fallece el ex-ministro peruano de Relaciones Exteriores Dr. Gallagher

### Era el finado un buen amigo de España, a la que defendió briosamente

#### Perón hace unas declaraciones de advertencia a las clases privilegiadas de su país

LIMA, 7.— Ha fallecido el ex ministro de Relaciones Exteriores don Manuel Gallagher y Canaval.

Grande y constante amigo de España, don Manuel Gallagher había visitado nuestro país en octubre de 1951, especialmente invitado por el Gobierno español para asistir a las fiestas de la Hispanidad que entonces se celebraron, y fue el precisamente que impuso al Generalísimo Franco, en aquella ocasión, el Gran Collar de la Hispanidad, el cual tuvo la iniciativa de dirigirla a todos los países americanos para pedirles que conmemorasen el centenario de Isabel la Católica. En los organismos internacionales, en los que como representante de su patria intervino brillantemente en varias ocasiones, se opuso siempre a la época de la ofensiva antiespañola a los planes de los enemigos de España.

Era una de las personalidades políticas más ilustres del Perú. Nació en 1885, es graduado de doctor en Jurisprudencia en la Universidad de San Marcos, y muy pronto adquirió notable renombre en el Foro. Fue decano del Colegio de Abogados, director del Banco Central de Reser-

va, y en 1943 se le nombró ministro de Justicia y Trabajo, cartera que dejó al año siguiente para ocupar la de Negocios Extranjeros y Culto.

Don Manuel Gallagher ha presidido las delegaciones peruanas en las conferencias de México, San Francisco y Río de Janeiro.—(Efe)

#### UNAS DECLARACIONES DE PERÓN

PARIS, 7.— El diario «France Soirs» publica unas declaraciones del presidente Perón.

Según esta versión, el presidente argentino dijo que las clases privilegiadas argentinas continúan interviniendo en sus planes es posible que disponga que los Sindicatos se hagan cargo de las grandes propiedades territoriales. Señaló que durante un siglo la Argentina fue un país gobernado por trescientas familias. Pero, según el periódico, el general Perón aclaró que mientras la oligarquía no intervenga en la revolución no se le quitará nada.

Terminó diciendo que combatir con todas sus fuerzas a los terratenientes que actúan contra el régimen argentino, «El labor —dijo— es ser un general, y mi único deseo es morir con las botas puestas».—(Efe)

## El hijo de Stalin, en «desgracia»

LONDRES, 7.— El «Daily Sketch» afirma que, según informes que llegan de Moscú a White Hall, el teniente general Vassili Stalin, hijo menor del autocrata rojo muerto, está en desgracia. El periódico dice que ha sido privado de su categoría en el servicio militar por haber gastado millones de rublos en el desarrollo de un avión de casa. Añade que ha salido al secreto de Moscú, habiéndose una copia del testamento de su padre, del que es sobrino, al no haber conseguido permiso de Malenkov para dar a conocer los detalles.—(Efe)

## Doña Cermen Polo de Franco, en Santander

SANTANDER, 7.— A mediodía llegó a esta capital doña Cermen Polo de Franco, acompañada de los marqueses de Huétor de Santillán. Fue recibida por el gobernador civil y el alcalde. Momentos después, la esposa del gobernador civil saludó a doña Cermen Polo de Franco y subió a su coche, marchando, seguidas del gobernador y del alcalde, a hacer un recorrido por la población. La ilustre dama se detuvo en algunos comercios para hacer diferentes compras. Después de un paseo hasta el Sardinero y de detuvo en Piquito cerca de una hora. A las dos y media regresó al Gobierno Civil donde almorzó en compañía del gobernador civil, su esposo y los marqueses de Huétor de Santillán.

#### VISITA A LA FABRICA NESTLE

SANTANDER, 7.— La esposa de la Excelencia el Generalísimo, doña Cermen Polo de Franco, ha marchado esta tarde a visitar la fábrica Nestlé, establecida en el pueblo de La Pinilla, que dista unos 30 kilómetros de esta capital. Le acompañaban el gobernador civil y su esposa y los marqueses de Huétor de Santillán. En la fábrica fue recibida por los directores de la empresa, que le hicieron los honores y le acompañaron en su recorrido por todas las instalaciones.

## El hijo de Stalin, en «desgracia»

LONDRES, 7.— El «Daily Sketch» afirma que, según informes que llegan de Moscú a White Hall, el teniente general Vassili Stalin, hijo menor del autocrata rojo muerto, está en desgracia. El periódico dice que ha sido privado de su categoría en el servicio militar por haber gastado millones de rublos en el desarrollo de un avión de casa. Añade que ha salido al secreto de Moscú, habiéndose una copia del testamento de su padre, del que es sobrino, al no haber conseguido permiso de Malenkov para dar a conocer los detalles.—(Efe)

## El hijo de Stalin, en «desgracia»

LONDRES, 7.— El «Daily Sketch» afirma que, según informes que llegan de Moscú a White Hall, el teniente general Vassili Stalin, hijo menor del autocrata rojo muerto, está en desgracia. El periódico dice que ha sido privado de su categoría en el servicio militar por haber gastado millones de rublos en el desarrollo de un avión de casa. Añade que ha salido al secreto de Moscú, habiéndose una copia del testamento de su padre, del que es sobrino, al no haber conseguido permiso de Malenkov para dar a conocer los detalles.—(Efe)

## El hijo de Stalin, en «desgracia»

LONDRES, 7.— El «Daily Sketch» afirma que, según informes que llegan de Moscú a White Hall, el teniente general Vassili Stalin, hijo menor del autocrata rojo muerto, está en desgracia. El periódico dice que ha sido privado de su categoría en el servicio militar por haber gastado millones de rublos en el desarrollo de un avión de casa. Añade que ha salido al secreto de Moscú, habiéndose una copia del testamento de su padre, del que es sobrino, al no haber conseguido permiso de Malenkov para dar a conocer los detalles.—(Efe)

## El hijo de Stalin, en «desgracia»

LONDRES, 7.— El «Daily Sketch» afirma que, según informes que llegan de Moscú a White Hall, el teniente general Vassili Stalin, hijo menor del autocrata rojo muerto, está en desgracia. El periódico dice que ha sido privado de su categoría en el servicio militar por haber gastado millones de rublos en el desarrollo de un avión de casa. Añade que ha salido al secreto de Moscú, habiéndose una copia del testamento de su padre, del que es sobrino, al no haber conseguido permiso de Malenkov para dar a conocer los detalles.—(Efe)

ANTE EL DIA MUNDIAL DE LAS CC. MM.

Vuelve el P. Arriola, S. J.

Las Congregaciones Marianas celebran el domingo próximo, día 10, su Día Mundial. Con este motivo, han organizado diversos actos.

La noche anterior, en la iglesia de la Redonda, tendrán una solemne Hora Santa, predicada por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Wuhu (China), Padre Zenón Aramburu, S. J., expulsado hace poco de su diócesis por los comunistas chinos. Será de diez y media a once y media.

El mismo Día Mundial, a las ocho de la mañana, saldrán todas las Congregaciones Marianas de la ciudad desde la Plaza de San Bartolomé, y rezando el Santo Rosario recorrerán: Muro del Carmen, Muro de la Mata, Sagasta y General Mola, para entrar en la Colegiata de la Redonda, donde a las ocho y media tendrán una solemne misa de comunión general. Oficiará el señor obispo de Wuhu, y los fervorines correrán a cargo del ecúatico y riojano Padre Arriola, S. J.

A las doce, y en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, tendrá lugar un gran acto de afirmación mariana. Intervendrán el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Wuhu, sobre «Los congregateos o la Legión de María en la martirizada y soviética China».

Y el reverendo Padre Juan Arriola, S. J., tan querido y conocido en nuestra ciudad, sobre «La Virgen y el congregateo».

Actuara la estudiantina de la Congregación Mariana de Luisas. Por la tarde, a las siete y media, función eucarística en la Redonda, con sermón a cargo del señor obispo de Wuhu.

El señor obispo auxiliar de Calahorra y La Calzada, doctor don Abilio del Campo Bárcena, dará la bendición con el Santísimo.

Este es el programa, a grandes rasgos, del Día Mundial. Tendremos la satisfacción de escuchar a esos eminentes oradores sagrados y eminentemente marianos.

El señor obispo de Wuhu nos hablará de lo más candente de la actualidad china, de donde hace poco ha sido arrojado, y podremos una vez más entusiasrnos con la calma y fácil palabra del gran Padre Arriola.

A todos estos actos quedan invitados todos cuantos deseen identificarse con los congregateos y escuchar a tan célebres oradores.

Radio Rioja E A J 18

PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA.—1:00: Música de películas.—1:30: Discos dedicados.—2:00: Canciones selectas.—2:15: Cartelera.—2:20: Últimas grabaciones.—2:30: Radio Nacional.—2:45: «El minuto indiscreto» y orquestas en sujeción.—3:05: Discos dedicados.—3:35: Escuelas de operetas.—NOCHE.—8:00: Melodías españolas.—8:25: Serial: «El libro cerrado».—9:00: Santo Rosario.—9:15: Discos dedicados.—10:00: Radio Nacional.—10:15: Notas locales.—10:30: «Alamarez».—11:05: Juana Reina.—11:20: Ritmos tropicales.—11:35: Serenatas de conciertos.

ANTA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario. Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46.—TEL. 1875

Viajes a Madrid

AUTOCAR EMPRESA MARTINEZ A SAN ISIDRO Y FERIA DEL CAMPO. Salidas: Días 13 y 22, a las diez de la mañana.—Regresos: Los días 18 y 27, respectivamente, a las dos de la tarde.

Informes y billetes en M. VILLANUEVA, 1.—TEL. 32-00.

SIMIENTE DE PATATA

ZULUETA. Av. Navarra, 14, Logroño.

Hoy.-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO COLOSAL PROGRAMA DOBLE 1.—GRAN ESTRENO EXTRAORDINARIO DE

LOS INEXORABLES

Con ROSSANO BRAZZI y CLAUDE DUPUIS. Una historia de amor y de odios que dejará una impresión indeleble. El amor y el sacrificio frente a la infrenable sed de la «vendetta».

Cerco de fuego

Con ERROL FLYNN y PATRICK WYMORE. La muerte era la mejor de las aventuras que afrontaban aquellos hombres de acción. (Autorizada mayores)

La Vida en la Ciudad

NOTAS LOCALES

BODA. A las doce y media del miércoles pasado contrajeron matrimonial en la iglesia parroquial de Santa María del Carmen María-Cospedal Gorostaga, hija del prestigioso y conocido doctor don Antonio Cospedal, señor Zumarraga; el comandante de Marina de San Sebastián, señor Veia-Hidalga, padre del novio; el teniente de Aviación don Carlos Martínez Iron; don Manuel Suárez Viscarra, también teniente de Aviación; don Antonio Cospedal, padre



La ceremonia religiosa tuvo lugar en la iglesia parroquial de los Padres Carmelitas, ante el altar profusamente iluminado y adornado. Bendijo la sagrada unión el conde de la iglesia parroquial de Santa Teresa, Rudo, don Ivino Ajona, que dirigió a los congregateos una sentida y ecúatica plática.

Del brazo de sus padrinos, don Antonio Cospedal, padre de la novia, y la señorita María Teresa, hermana del novio, hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial. La novia vestía un hermoso traje de raso natural blanco, con un gran velo de tul fusión, y el novio con uniforme de gala.

Firmaron el acta matrimonial el coronel de Artillería de nuestra capital, don Ángel Vela-Hidalga de Pazos.

La ceremonia religiosa tuvo lugar en la iglesia parroquial de los Padres Carmelitas, ante el altar profusamente iluminado y adornado. Bendijo la sagrada unión el conde de la iglesia parroquial de Santa Teresa, Rudo, don Ivino Ajona, que dirigió a los congregateos una sentida y ecúatica plática.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5. Programa doble! (Telereado menores).

Butaca, 6 pesetas

Rotundo éxito de la más sensacional reposición del año

Tres lanceros bengalíes (Copia nueva)

Con Gary Cooper, Franchot Tone, Richard Cromwell y Sir Guy Standing. (Una epopeya del deber y el honor).

El divertido film

Secuestro sensacional

La más graciosa comedia de LUIS SANDRINI

MAÑANA: El mayor acontecimiento del año! Presentado por la marca suprema Metro Goldwyn Mayer. Risa, belleza y aventuras en el más fascinante espectáculo en telecolor

MAGNOLIA

Con Kathaya GRAYSON, Ava GARDNER, Howard KEEL y Joe E. BROWN. (Un relato colorista de la apasionante vida en los famosos teatros flotantes del Mississippi).

Advertencia: Por la larga duración de la película no se proyectará en programa doble. (Autorizada mayores)

FRONTON

Continúa desde las 5. Programa doble! (Aut. mayores)

HOY! FEMINA

SESORAS, PATTO, DOS PTAS. CABALLEROS, CUATRO PTAS.

Una dinámica película llena de comicidad y divertidas situaciones

Sucedió en el tren

Con Claudette Colbert y John Wayne.

El gracioso film

Compuesta y sin novio

Con el gran actor Nils Poppe.

TEATRO BRETON

DOS UNICOS DIAS! Presentación de la Gran Compañía de Revistas

“JUMAR”

Con dos estrenos bicentenarios en Madrid y Barcelona

“LAS MODELOS” (DE MONSIEUR DUPONT)

“Piernas... al Bretón!”

Con la primerísima superdivette “AMPARITO CARVAJAL”

PAQUITA ROMERO y LIRIO DE CUBA. (vedettes)

Además, 11 fulgurantes bellezas y ocho espectaculares modelos.

MUY IMPORTANTE: Los señores abonados que deseen sus localidades, las tendrán HOY en taquilla, de cuatro a ocho de la tarde.

PEQUEÑOS SUCEOS

Carterista detenido. En las últimas horas de la tarde del pasado miércoles, y hallándose en el tren para trasladarse a Santo Domingo el vecino de dicha ciudad Felipe Valer Alvaro, fué objeto de un violento empujón por otro viajero. Advertido el incidente por Lázaro Gómez Robledo, cuñado de Félix, que había accedido a despedirse, sospechó que no hubiera sido casual el empujón, y en efecto, al descuidado calcetense le habían desaparecido unas 6.000 pesetas que llevaba en el bolsillo del pantalón.

Rápidamente, saltaron al descuido, que con igual celeridad arrojó al suelo la cantidad sustraída, recogiéndola su dueño, y haciendo entrega del carterista a la fuerza pública de servicio en la estación.

Conducido a Comisaría, dijo llamarse Juan Manuel Cañete Baral, de 22 años, natural y vecino de Madrid, confesando a la vez que había subido al tren para extrañar en su especialidad de carterista y que ya llevaba sufridas varias sentencias por esta causa.

Quedó a disposición de la autoridad.

Los hijos y demás familia de don DOMINGO TERROBA QUEMADA (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo particularmente, nos permitan expresarnos su agradecimiento a cuantos asistieron a los actos piadosos celebrados por su fallecimiento y les han hecho testimonio de pésame.

Al propio tiempo, continuémos a sus amistades que el próximo domingo día 10, darán comienzo las Misas Gregorianas, que se aplicarán por el eterno descanso de su alma, en la Parroquia del Carmen, a las nueve, rogando su asistencia.

CARBON PARA COCINAS

a 45 pesetas los cien kilos CARBONES CERDA

VARA DE REY, 25.—TEL. 1054.

Guía Médica

J. J. Ruiz de Genzano

Enfermedades mentales y del sistema nervioso

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Calvo Sotelo, 13, pral. (C. S. P. 288)

Emilio Casas (hijo)

PIEL — VENEREAS — SIFILIS

MURO DE LA MATA, 13, segundo. Teléfonos 1378 y 2951. C.S.P. 349.

Mz. HERRERA

de Casa Salud

VALDECILLA GARGANTA

NARIZ - OIDOS

Castroviejo, 1, 1.ª planta. (C.S.P. 397)

Fernando Luis Muñoz

Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial

Pulmón. - Corazón.

Tisiología

CONSULTA DIARIA

B. Herberos, 10. Tfno. 16-15.

S. MILLANES

Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial

PULMON - CORAZON - TISILOGIA

CIROGIA DE PULMON

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. Vara de Rey, 7, 1.ª Jzq. Telf. 2328. (C. S. P. n.º 50)

AMADOR M. BERNAL

PIEL — SIFILIS — VENEREAS

Calvo Sotelo, 2. Teléfono 16-01. (C. S. P. 351)

IRIGOYEN SUSPENDE

SU CONSULTA HASTA EL DIA 16. (C. S. P., 400)

Marcelino de Juan Martín

MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA.

Medicina y Cirugía del Aparato Digestivo

CALVO SOTELO, 10. TELEFONO 31-81. (C. S. P. 694).

OPERACIONES EN CLINICA DE NTRA. SRA. DEL PILAR.

Andrés Diego Martínez

MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA

PARTOS - GINECOLOGIA

CALVO SOTELO, 10. (C. S. P. 895)

OPERACIONES EN CLINICA DE NTRA. SRA. DEL PILAR.

Hace 25 años

La Asociación de Caballeros de la Virgen del Pilar eligió el siguiente directiva: Presidente, don Gabriel Vizmanos; vice, don Manuel Gavín; secretario, don Alejandro Uriarte; tesorero, don Antonio Gonzalo; vocales, don Gregorio Cabañas, don José Gil, don Daniel Navarro, don Antonio Serrano y don Ramón Caballero.

En la Academia de Medicina de Zaragoza fué recibido académico el logroño del Federico Valles, farmacéutico y director del Laboratorio Municipal de aquella ciudad.

Se posesionó en Ciudad Real de la dignidad de maestrante de S. I. Príor de las Ordenes Militares para la que fué nombrado por S. M. el rey, a propuesta del Real Consejo de las mismas, el presbítero logroño don Jesús Andrés García.

Falleció nuestro paisano don José Segura Vélz, del comercio de Puerto Rico, su fallecimiento fué muy sentido.

El Teatro Bretón debutó el espectáculo Pyl y Myl, presidente de los teatros Alcazar y Apolo, de Madrid, con el siguiente programa: Estreno de la primera jornada de la película «El salvador de la Patria», interpretación de la bailarina española María de Albañil; la comedia Paqueta Brasil; la bailarina Carmen Valencia; el bailarín coreógrafo John Bux; la cancionista Conchita de Leonardo, y los eminentes bailarines Pyl y Myl, que fueron muy aplaudidos por el público, que agotó las localidades en ambas sesiones.

El Circo Krone, que en la segunda quincena del presente mes debutará en Logroño, posía las mayores tiendas de campaña que jamás se construyeron e instalaron en Europa. La totalidad de las mismas tenía una circunferencia de más de dos kilómetros y medio y albergaba un total de 800 animales. Krone viajaba en 12 trenes especiales, que se componían de 238 vagones del ferrocarril, y aparte varios vagones especiales. La orquesta constaba de 80 músicos cow-boy legítimos.

HACE 50 AÑOS.—Quedó organizada la corrida para el próximo día del Corpus con los diestros Revertillo y Camisero, y señores de Lizaso, de Tudela. Los seis toros costaron 5.500 pesetas.

La Alcaldía dió las oportunas órdenes para proceder a la revisión de los libros y róllos que había en la vía pública y en los comercios, con objeto de corregir las faltas gramaticales que había en abundancia.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

La Aparición de San Miguel, San Dionisio y San Eladio.

VENDO CASA

en Cenicero, tres pisos, lago y bodega calle Juego Pelota. Dirigirse, Apartado 1.164.—BILBAO.

Acción Católica

RETIRO MENSUAL PARA HOMIBRES

El próximo domingo, a las ocho y media de la mañana, se celebrará en la Casa Parroquial de Santiago el Retiro interparroquial correspondiente al mes en curso, advirtiéndose especialmente que en la santa misa de comunión dará comienzo a las nueve menos cuarto.

Se encarezca la asistencia a todos los asociados de la Acción Católica de las diversas Parroquias de esta capital, pudiendo asistir asimismo todos aquellos hermanos que lo deseen y a quienes se les hará especial mención por esta uniuón.

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE CENSURA Y MORALIDAD

Tres lanceros bengalíes (2)

Secuestro sensacional (2)

Sucedió en el tren (2)

Compuesta y sin novio (3)

La calificación es la siguiente:

1.—Todos, incluso niños.

2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante.

3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante.

4.—Mayores, con reparos.

5.—Gravemente peligrosos.

Oficiales Albañiles y carpinteros de taller

SE NECESITAN. SERAN BIEN RETRIBUIDOS

Informes: Gonzalo de Berceo, 29

CONCURSO DEPORTIVO DE CHOCOLATES EZQUERRA

Verificado el escrutinio correspondiente a los pronósticos recibidos del partido LOGROÑOS-AVILES, solamente ha habido un acierto exacto del inesperado resultado, habiendo correspondido las mil quinientas pesetas a DON JESUS RUIZ, con domicilio en Vitoria, en la calle de Florida núm. 1.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Beatriz Mermota de la Rosa Ruiz, Olazábal; Javier Melgosa Herreros, Luis María Agustín Melón López, Ana Bení Fernández y María Gloria del Rosario Granell Hernández.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Honorio Antz, Oñate con Eufidia Montes Prado.

EL SEÑOR

D. Pedro Minguéz García

(Secretario Comarcal de Sindicatos)

FALLECIO EN NAJERA EN EL DIA DE AYER, A LOS 67 AÑOS DE EDADES

habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Teodora Anguiano y Angulo; hermanos, don Justo y don José María (ausentes); hermanos políticos sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruega, una oración por su alma y la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo favor los quedarán muy agradecidos.

NAJERA, 8 de mayo de 1953.

Funerar y Misa de Réquiem.—HOY VIERNES, a las DIEZ, en la Parroquia de Santa Cruz, y a continuación la conducción de los restos mortales al cementerio.

DEPORTES

FOR DEL CAMPO

Logroño, elegido en principio para la construcción de gimnasio por parte de la Delegación Nacional de Deportes

MADRID, 7.—En la última reunión celebrada por la Comisión Directiva de la Delegación Nacional de Deportes, bajo la presidencia del teniente general Moscardó, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Tras detenido estudio de los ofrecimientos recibidos en el concurso convocado para la construcción por parte de la D. N. D. de tres gimnasios en otras tantas ciudades españolas, fueron elegidas en principio las de Logroño, Puertollano y Las Palmas, a reservas de concretar con las entidades que hicieron las ofertas todos los detalles referentes a las aportaciones que ellas, hagan a tales construcciones.

Testimonio al Ayuntamiento de esta capital el agradecimiento de la D. N. D. por la importante ayuda económica prestada a las Federaciones Nacionales Deportivas con motivo del programa que se desarrollará en las próximas fiestas de San Isidro.

La Comisión conoció con satisfacción el victorioso resultado obtenido por los atletas del SEU frente a los estudiantes de Lovaina.

El domingo, sorteo para la Copa del Generalísimo y Copa Federación

MADRID, 7.—El próximo domingo, día 10 de mayo, a las diez de la noche, se celebrará en la Real Federación Española de Fútbol el sorteo para determinar el desarrollo futuro de la Copa de S. E. del Generalísimo y Copa de la Federación Española, según el plan trazado a principios de temporada.

En el sorteo de Copa de S. E. del Generalísimo entrarán los cuatro vencedores de la tercera eliminatoria y los doce primeros clasificados de I División, realizándose un sorteo que indicará el orden eliminatorio de los clubs desde los octavos de final.

En el de Copa de la Federación Española entrarán los ocho vencedores de la tercera eliminatoria y los cuatro vencedores de la eliminatoria de la Copa del Generalísimo, que ese día terminará de jugarse. En esta Copa Federación habrá un nuevo sorteo el día 24 de mayo para agrupar a los seis vencedores de la cuarta eliminatoria, los ocho vencedores en los octavos de final de la Copa del Generalísimo y el C. D. Málaga y el Real Zaragoza, clasificados en los lugares 15 y 16 de I División.

Al acto podrán concurrir representantes de las Regionales, clubs y Prensa.—(Afil)

Suecia gana a Escocia en fútbol

GLASGOW, 7.—El encuentro internacional de fútbol jugado anoche por los equipos representativos de Suecia y Escocia ha terminado con la victoria de los suecos por 2-1.

Johnston, por Escocia, y Loefgren, por Suecia, marcaron en el primer tiempo. Eriksson marcó después el tanto de la victoria. Han presenciado el encuentro unas ochenta y cinco mil personas.—(Afil)

En amistoso, el Madrid vence al Osasuna

MADRID, 7.—Esta tarde, en el campo de Chamartín, se ha jugado el encuentro amistoso de fútbol entre el Real Madrid y el C. A. Osasuna de Pamplona, partido que ha terminado con el triunfo del conjunto madrileño por cinco goles a tres. La primera parte finalizó con empate a dos goles.

El primer tiempo fue bastante entretenido. Comenzó con presión madrileña, en la que este club marcó dos tantos por medio de Molowny y Espina, pero después los jugadores navarros se impusieron, logrando el empate, que fue logrado por Madariaga, y el de la igualdad, en un magnífico remate de cabeza, por Pahuet.

La segunda parte fue de juego bastante aburrido y en ella el Madrid marcó tres goles más por medio de Wilson, Espina y la defensa osasunista Salvatierra en su propia meta, y el tercero del club forastero por medio de Zubeldia. En esta parte, Molowny lanzó un penalty que fue detenido por el portero suplente, Santín.

A los veinte minutos de la primera parte se retiró del terreno el defensa Barragán.

Los equipos presentaron la siguiente formación: Real Madrid.—Adauto; Pellicer, Hon, Lesmes; Gabriel Alonso, Montalvo; Espina, Sobrado, Wilson, Molowny, Taranco (Arsuaga). C. A. Osasuna.—Goyo (Santín); Barragán (España), andrés, Salvatierra; Gordeluela, Goyo; Ríos, Zubeldia, Madariaga, Pahuet, Gastón (Pustero).

Arbitro, el colegiado Sr. Galendo. Destacaron en el Madrid, Pellicer, Hon, Alonso, Espina y Molowny, y por el Osasuna, el portero Goyo, el defensa Fandós, y en el ataque, Madariaga y Zubeldia.

Focos jugadores lo han hecho todo, pero también mucho entusiasmo directivo y mucha acción. Once mil espectadores caben en el estadio de La Victoria. ¿Qué es esto para las multiplicaciones de público en los campos de los equipos grandes? Bien, pues si las personas eran pocas los corazones fueron lo bastante grandes para recibir el superior trabajo del ímpetu del entusiasmo sostenido del coraje... ¡ah, y del juego! Sobre todo porque había una directiva al frente capaz y enterada. Loor, pues, al Jaén.

OTROS SEIS GALLITOS Y, también, loor, cómo no, sólo de pesada, a esos seis que recubren el asfaldado en Segunda División. Seis a quienes han sobrado, en términos generales, muchos puntos y muchos goles para acceder a la categoría superior. ¡Adelante, pues, aficionados, directivos y jugadores del Círculo Popular de la Felguera, Eibar, Escoriaza, Badajoz, Castellón y Jerez! ¡Y muchas enhoras!

Acuerdos del Comité de Fútbol Tres puntos pierde el Recreación por alineación indebida frente al Rayo de Santander

MADRID, 7.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha acordado imponer las siguientes sanciones por faltas cometidas en encuentros de la última jornada del Campeonato de Liga celebrados el pasado domingo:

Jugadores.—Primera División: Amonestar e imponer multa a Eliseo Parada Vázquez (R. C. Celta), por acción violenta a un contrario (art. 99, E).

Amonestar e imponer multa a Ignacio Marcelino Martínez (Recreación Logroño); Emilio Sema Catalán (Deportivo Calahorra); y Ramiro Lafuente Torán (C. D. Calatayud), por practicar juego peligroso (art. 99, E).

PELOTA

La personalidad de "Rubio" como pelotari profesional Fué figura destacadísima y alternó con los mejores manistas de su época

Ayer se celebró en Eibar el festival de homenaje y despedida de «Rubio» de las canchas.

Concediendo con esta despedida, vamos a hacer un poco de historia de la personalidad de este veterano pelotari que fué figura destacada entre los manistas de su época.

Pablo Eizaguirre Iturrí «Rubio» (algún tiempo «Kirrus») nació en Cienfuegos (Cuba) el 22 de marzo de 1908 y se acercó a Guernica (Vizcaya).

Su época inicial en el juego de pelota fueron en el campo aficionado, allá por el año 1926, tomando parte en el campeonato de Vizcaya consiguiendo el título provincial.

Ingresado en el campo profesional, pronto logró destacarse y competir con Echave III, Utiela, Zabala, Echave IV, etc.

Su época más brillante fué desde el año 1928 a 1936, tomando parte en el torneo de parejas organizado por el diario «Excelsior», de Bilbao.

Participó en el primer campeonato nacional de mano individual, el año 1940, venciendo a Oasosaga y Atano VII, siendo vencido por Chiquito de Irasta.

En el siguiente campeonato, ganó a Cortabarría, y fué vencido por Lazcano y Atano VII, resultando lesionado en este último encuentro.

En sus días de más brillo la tercera mano de Rubio y Echave IV constituye lo más saliente de la modalidad de mano.

El 31 de mayo de 1935, los hermanos Echabiz II y I se enfrentaron a Atano III en solitario. Venció la pareja por 22-14.

El 12 de mayo del mismo año, los hermanos Echabiz jugaron contra Rubio, apuntándose el triunfo los azoitanos por 22-12.

Los presentes datos hablan eloquentemente de la clase de Rubio en las canchas, a quien, además de su valor como artista, unía la de ser un caballero en el terreno de juego y un verdadero compañero.

En este último aspecto es de resaltar que Rubio se preocupó de crear el Montepío de Pelotaris de Mano, del que fué primer presidente, laborando incesantemente en pro del mejoramiento de la clase.

Recordaremos, finalmente, que Rubio intervino en la inauguración de la cancha de Bet-Jai, en el año 1927.

Recordemos, finalmente, que Rubio intervino en la inauguración de la cancha de Bet-Jai, en el año 1927.

Recordemos, finalmente, que Rubio intervino en la inauguración de la cancha de Bet-Jai, en el año 1927.

Recordemos, finalmente, que Rubio intervino en la inauguración de la cancha de Bet-Jai, en el año 1927.

Matad la «PULGUILLA» a tiempo con VERDANE

VERDANE CRUZ VERDE (ESPOLVOREO)

- Es de efecto muy seguro. Deja rápidamente los cultivos libres de plaga. Es totalmente inofensivo, no desprende mal olor ni comunica mal sabor.

Con VERDANE Cruz Verde (Espolvoreo) se puede cultivar remolacha tranquilo y obtener una sana cosecha.

Los pozos del terror

Por Federico Oliván. En el gastado y requeteborrado simulaculo de las revoluciones de Rusia como Saturno a sus propios hijos... En este último aspecto es de resaltar que Rubio se preocupó de crear el Montepío de Pelotaris de Mano, del que fué primer presidente, laborando incesantemente en pro del mejoramiento de la clase.

PARA LA MUJER ESTETICA Y BELLEZA

LA BOCA.—Sonríe, mujer, sonríe siempre que puedas, que una sonrisa clara con facilidad un negro horizonte hogareño o un momento de duda o de dolor... Para sonreír es imprescindible tener una boca sana, fresca, limpia y hermosa. Para sonreír hay que cuidar la boca con el mayor cariño.

CONSULTORIO DE BELLEZA RESPUESTAS. Para Mari Felt.—Para su primera pregunta hay un preparado que los aclara bastante; ahora que, a mi parecer, no creo que le haga falta, pues no siendo muchos, hacen gracia. Para su segunda pregunta, el peso que le corresponde es de 59 kilos. Para su tercera pregunta, no se preocupe, pues aún es joven. Referente al vello, tiene la resina de ebreño y varios procedimientos más.

Para Blanca Nieves.—Referente a su caso, tiene varios procedimientos, temporales y definitivos. Toque el favor de pasarse por mi consultorio para mejor orientarla, ya que, tanto por el periódico como por carta, por bien que le diera las explicaciones no haría nada, pues tendría que ver los grabados y eso es complicado. Tengo que enseñarle los movimientos.

«NUEVA RIOJA» CUPON PARA Consultorio de Estética y Belleza. (Directora del Instituto Científico de Belleza «Riis» — Avda. Colón 53, enf. decha Logroño)

El domingo, partido con salsa goleadora, siendo Osasuna visitante

El encuentro del domingo tiene, aparte de la clásica rivalidad Logroñés-Osasuna, el enorme interés de presenciar a un Logroñés con sólo misión de golear, golpear hasta siete por lo menos sin gol en contra. El partido, pues, será de lo mejor que se puede ofrecer en esta eliminatoria de Copa, en la que los navarros nos llevan seis goles de ventaja, seis tantos que pueden verse a nuestro equipo a la ofensiva es digno de contemplarse.

Carta tardía

En «El Pensamiento Navarro» leemos en su número del jueves una carta pidiendo ayuda para los heridos a consecuencia del derrumbamiento de una parte de la tapia de Las Gaunas. Sentimos mucho que no se hayan fijado el comunicante y nuestro querido compañero de Prensa, en Navarra en la que nosotros, en el número del martes, dijimos sobre el caso.

LA HAZAÑA DE OSASUNA

Otro que tal, el Osasuna, Diecisiete años fuera de la Primera División, si vuelve ahora a ella automáticamente fué a costa de sostenerse en cabeza de su grupo divisionario toda la temporada, manera ésta de ganar demasiado a punto lo séo caben entre mil espectadores y en una directiva que sabe bien cómo hay que planear las cosas para que bien resulten. Naturalmente lo bueno sería que todos los osasunistas fueran navarros. Y esperamos que cada vez más la cantera revertida hacia su exponente máximo los valores que vayan surgiendo.

UN EQUIPO JOVEN: EL JAÉN

El Jaén es equipo joven. Tanto que en un par de zanedas se ha plantificado arriba desde lo más abajo Entendámonos: su juventud es de 1922. Pero, en fin, su campaña fabulosa es de ahora mismo, de antayer. La temporada última lo ganó todo fué cabeza de su grupo de Tercera División y ganó la Copa Federación Española. El Pieno de ésta, por cierto, decidió el asenso, automático a Segunda División de los campeones de los grupos inferiores. Y a fe que la medida resultó afortunada cuando tan palmariamente demostró en este caso las posibilidades de equipo tal cuyo ímpetu de asenso lo transportó a Segunda División, y en otro año más ha dado el gran salto y conste que la faena no podía ser de alifio teniendo a su vera, como defensas, a un Atlético de Tetuán, un Las Palmas, un Hércules, Pero en Jaén tomó las medidas a todos, y sin amilanarse un instante cogió también el mando de la difeta de manera tan peritiza que sólo en una jornada de la primera vuelta y por un quítame allá ese egal average fué aventajado en el orden, que no en puntuación sigue.

Bozoes Americanos, S. A.

PRECISA AGENTES EN COORDINACIONES REMUNERADORAS PARA ESTA PLAZA. LOS INTERESADOS DIRIJANSE A SU DOMICILIO COMERCIAL EN ESTA: JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA NUMERO UNO.

### El turismo asegura el equilibrio del balance de cuentas español

«La Depeene Marrocaína», diario francés de Tánger, publicó con el título anterior, el día 23 del actual, el siguiente artículo debido a la firma de Pierre Vixage:

«Los medios políticos, económicos y financieros se han enterado sin inquietud de que el comercio exterior de España se saldaba en 1952 con un déficit de 365 millones de pesetas. En primer lugar, porque el balance indica una situación económica sana: las exportaciones han aumentado en peso, el aumento de las importaciones no se refiere a los productos de consumo, sino a los bienes de producción o equipamiento, que aumentará el déficit del balance comercial no impide al balance de cuentas ser favorable. Sin tener en cuenta el préstamo del Import-Sport Bank, que durará aún varios meses, el turismo acaba de añadir al crédito de este balance una suma superior en mucho a la que figura en el debe como saldo del balance comercial.

España no cede en nada a los países más seductores de Europa Occidental en cuanto a los principales atractivos de la Naturaleza para atraer al turista. Supera en color local, precisamente porque su folklore y sus fiestas están profundamente enraizadas en sus costumbres y no han sido aún comercializadas exclusivamente para los extranjeros. Su equipo hotelero no es tan perfecto como el de Suiza, pero ya España está muy lejos de la leyenda de la posada española, donde había que llevar todo. Leyenda que no carece de base histórica. Hubo un tiempo en que los viajeros eran tan poco numerosos en ciertas regiones, que los posaderos no podían arriesgarse a tener provisiones y se contentaban con ofrecer vino y habitación. Este

tiempo se ha terminado; pero a pesar de los progresos de la hostelería, quedaba un cierto número de centros de gran interés turístico virtual en donde la industria privada no se atrevía a comprometer capitales en establecimientos modernos sin tener la seguridad de que los viajeros responderían. Este vacío es el que llena la Dirección General de Turismo.

Su actividad es lo mismo que la de organismos similares de otros países: publicidad, oficinas de información nacionales, agencias en el extranjero. Pero se ha transformado, además, en hotelera; una docena de «paradores» se levantan en lugares muy pintorescos, en general alejados en los grandes centros, y ofrecen todo el confort moderno a los turistas más curiosos que a la mayor parte de sus congeneres; una docena de «albergues» de carretera permiten a los automovilistas detenerse en condiciones agradables. No se puede prever cuál será a la larga la rentabilidad de estos establecimientos. Invitan en todo caso a detenerse en España y cumplen su misión. Uno de los últimos Consejos de Ministros ha decidido enviar a las Cortes un proyecto de ley sobre la construcción de veinte nuevos «paradores» o «albergues» y la ampliación de otros catorce ya existentes.

No se debe pensar por ello que el Estado no se interesa por la hostelería privada. Ha autorizado al Banco de Crédito Industrial a abrir, conforme con la Dirección de Turismo, créditos a largo plazo para la creación o ampliación de

hoteles y la mejora de las instalaciones.

La Dirección General de Turismo hace su mayor servicio a la hostelería española con la vigilancia severa. Los hoteleros españoles no son más santos que sus compañeros en el extranjero y podrían, como en otras partes, no servir al interés general, y en definitiva a sus propios intereses, con sus abusos. La Dirección General de Turismo exige el anuncio de los precios, que comprenden cinco categorías, desde 100 pesetas y 190 pensión completa para los establecimientos de lujo, a 25 pesetas la habitación y 75 pesetas pensión completa para los hoteles de tercera categoría y pensiones de primera. Los hoteles tienen la obligación de tener un libro abierto de reclamaciones. Las oficinas de Turismo recogen, igualmente, las quejas. Si éstas están justificadas, la autoridad tiene la mano dura.

El encanto de sus precios módicos de origen al aflujo de turistas. Basta mirar las caravanas de extranjeros en Madrid, para llegar a la conclusión de que se trata de la clase media, cuyas vacaciones se hacen a fuerza de ahorros. Pero el mundo se democratiza y muchos riachuelos pueden alimentar potentes ríos de divisas.

En 1951 han entrado en España 1.269.000 extranjeros, de ellos cerca de medio millón franceses; 150.000 ingleses, otros tantos portugueses y 40.000 americanos del Norte. En 1952, el número de turistas extranjeros ha alcanzado casi el millón y medio, de ellos 650.000 franceses. Los ingleses y portugueses pasaron de 160.000 y los italianos alcanzaron la cifra de 135.000. El número de americanos del Norte llegó a 91.807, es decir, más que el doble.

Se calcula que en 1951 los extranjeros han dejado en España un valor de cinco mil millones de pesetas en divisas. En 1952, el total no está lejos de 7.000 millones, lo que representa cerca de 150 millones de dólares, suma superior a la que el Congreso Americano ha atribuido a España y que le será entregada inmediatamente cuando se firmen los acuerdos hispano-americanos. Y hemos de subrayar que se trata casi únicamente de divisas de países industriales donde España puede encontrar todos los bienes necesarios de equipamiento. Los hoteleros españoles se han

### Viejas mujeres y viejas señoras

Por ABEL BONNARD (De la Academia Francesa)

He experimentado recientemente un vivo dolor: la muerte de una vieja y pobre mujer a la que había conocido a la puerta de un cine de moda, donde vendía cigarrillos. Siempre que yo pasaba por allí me detenía a darle limosnas, aunque nunca me la pidiera, y para conversar con ella un rato. Padece la pobre del corazón y tenía una pierna muy hinchada, y cuando le preguntaba por su estado, me respondía tan agradecida, con tanta abundancia de detalles, que se veía bien que no éramos muchos los que nos interesábamos por su estado. Por fortuna tuve ocasión de proporcionala algunas pequeñas satisfacciones, pues siempre he pensado que no hay que olvidar, cuando se trata con los humildes, que tiene más valor a sus ojos lo agradable que lo necesario. Hay que encontrar a todo precio la lucecita de la ilusión para que ilumine, aunque sólo sea unos momentos, las vidas más sombrías y desamparadas.

La pobre mujer faltaba a veces durante días a su puesto habitual, cuando sus achaques se agravaban. Últimamente, al ver que se prolongaba una de estas ausencias, temí que estuviese muy mal y procuré informarme. ¡Ay, supe que se había muerto! Ante el gran cine rueda de continuo el oleaje de la vida ciudadana por naturaleza, pero yo no puedo pasar por allí sin recordar a la pobre vendedora con su cajoncillo de cigarrillos y de cerillas, tesa a pesar de sus achaques, vestida de negro, un poco flaca, bien peinada y siempre digna en el candor de una miseria limpia y decente.

Debe observarse que los pueblos más viejos de Europa, y sobre todo España e Italia, tienen por figuras simbólicas mujeres ancianas vestidas de negro que con sus rasgos regulares y su expresión grave y austera, parecen representar lo perdurable en medio de lo efímero, de lo que pasa. Los va-

rones de la misma edad están muy lejos de tener este aspecto sagrado y ello se debe a que están menos cerca que las mujeres del fondo de la vida. Ser padre es algo accidental y superficial, en comparación con la función augusta de las madres. Un viejecito por su aire de fatiga y cansancio, nos da casi siempre la sensación de un trabajador necesitado de descanso. A lo que hay que añadir que el carácter especial del mundo moderno ha privado, a los viejos de mucha de su autoridad. Antiguamente, a causa de la estabilidad general de la vida y de las costumbres, los viejos eran los que, por razón de su experiencia, sabían más de todo y aconsejaban a los jóvenes. Hoy es lo contrario: entre los cambios perpetuos que obligan los descubrimientos científicos en la vida práctica, los viejos, contrariados en sus costumbres, andan torpes y desorientados en contraste con los muchachos, seguros de sí, resueltos y un poco petulantes, que se adaptan fácilmente a todo. Así, por la primera vez, desde que el mundo es mundo, son los jóvenes los que saben y los ancianos los que ignoran; pero, en cambio, esta pérdida de importancia de la senectud no ha afectado a las mujeres. Las viejecitas siguen representando algo tan simple y a la vez tan profundo que se relaciona con los primeros secretos de la vida. Antaño, para representar a la sabiduría conocedora del pasado y de los arcanos del porvenir, se recurría a las sibilas y a las profetisas. Cuando Goethe, en su segundo «Fausto», quiso simbolizar lo que hay de más sagrado en el fondo de todas las fuerzas, ideó tres figuras de mujeres y las llamó «madres». Todavía queda mucho de todo eso en nuestros sentimientos; un viejecito nos inspira respeto; una viejecita, veneración.

Sin embargo, como todo se corresponde y relaciona en un conjunto social, a la vez armonioso y diverso, las ancianas mujeres no hacían más que responder oscuramente, desde lo bajo de la sociedad antigua, a las ancianas situadas en los peldaños elevados. Estas daban el tono a una Europa aristocrática, con matices particulares, según el genio de cada país. Eran tan encantadoras como los jóvenes, aunque en otros aspectos; eran coquetas con más discernimiento, pero con menos atención y buen gusto. Su coquetería era la expresión refinada de su cortesía. No trataban de negar su edad, ni de luchar con el tiempo vencido. Pero se esforzaban, por muchos años que tuvieran, en ofrecer una apariencia agradable a quienes se les acercaran y lo conseguían de un modo admirable. El salón en que recibían a sus amistades constituía el reducido reino en que mante-

nían el culto de todo lo que en la vida es noble y delicado. Por habérselo criado en cunas doradas, todas las ventajas de la posición y la fortuna no les causaban ninguna impresión. Un hombre cargado de títulos y honores, como fuera mediocre y vulgar, las dejaba indiferentes, mientras que se ballaban siempre dispuestas a descubrir la pepita de oro del mérito en jóvenes sin rango y sin posición, a los que ayudaban a ascender y a triunfar. Si las jóvenes permitían ver hasta en el más brillante artículo de un mundo privilegiado el eterno poder de la Naturaleza y de la primavera, las viejas señoras, por su parte, manifestaban todo lo que una sociedad puede contener de más exclusivo y logrado: su victoria sobre la grosería de los instintos. Además de buen juicio, tenían ingenio; un ingenio que solía ser la punta de diamante de su buen juicio.

Pero la etapa social en que esas nobles señoras brillaron, ya no existe. La antigua sociedad, cuyas grietas eran por cierto visibles, fue tan sacudida por las guerras monstruosas destructoras de todo, sin crear en cambio nada, que acabó por venirse al suelo. En cuanto a la sociedad, sólo queda una planta baja donde ricos y pobres se amontonan y se confunden. No obstante quedan las sombras de las nobles ancianas desaparecidas; esas figuras fatídicas que representan el alma de la raza en la orilla por donde rueda el oleaje de la muchedumbre.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

**JAMON SERRANO**  
(Todo magro)  
DESDE SETENTA PTAS KILO  
**LA NEGRITA**  
Teléfono 2065.

**TRACTOR**  
alemán, marca «Deutz», 30 HP. en la polea, gasoil con elevador y lavant. Seis meses de trabajo, se vende. Razón, CLAUDIO GONZALEZ, en BAROJA (Alava).

Pastrana, Tel. 23-05.  
**EL NIÑO**  
**José María Bañuelos González**  
Subió al Cielo en el día de ayer, a los 4 meses de edad.  
Q. E. G. E.  
Sus apenados padres, don Cecilio y doña María; abuelos, doña Felipa García (Vda. de don Julián Bañuelos), don Angel González y doña Margarita Terroba; tíos, primos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos que se indican a continuación.  
Logroño, 8 de mayo de 1953.  
Conducción del cadáver: HOY, VIERNES, a las 12'30. Casa mortuoria: Rey Pastor, 5. Iglesia Parroquial; Santa María de Valvanera. Misa de Angel: MANANA, SABADO, a las NUEVE.

Pastrana, Tel. 23-05.  
**EL SEÑOR**  
**D. Tiburcio Ramírez García**  
Falleció ayer, a los 74 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.  
Su apenada esposa, doña Isidora Terroba; hijos, Martina (Vda. de Pardo), Claudio (ausente), Máximo, Basilio y Juan; hijas políticas, Eulogia González y Pilar García; hermanos políticos, Felipe y Salustiano Terroba; nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación.  
Logroño, 7 de mayo de 1953.  
Conducción del cadáver: HOY, VIERNES, a las SEIS. Casa mortuoria: Ollerías, 25. Iglesia Parroquial; Redonda. Enebral y Misa de Réquiem: Mañana, sábado, a las 7'45.

**OFREZCO CONCESION**  
de venta en exclusiva para esta provincia de un nuevo tipo de máquina eléctrica para coque punitos a las medias. Indispensable dispongan de local y señorita para demostraciones y enseñanza.  
ROVIRA, Avda. José Antonio, 577.- BARCELONA.

Se desea adquirir tres vacinas de capacidad ciento cincuenta a quinientos litros. Ojotas a «DULCES TORRENS», en ALFARO.

**A. DIAZOS**  
AL CONTADO  
RELOJES, SUZOS, CRONOGRAFO.  
ENVIOS POR CORREO  
CATALOGO GRATIS  
**INDUSTRIAL SUZA**  
15 AÑOS DE ALTA CALIDAD  
CAMBIADO CORREAS 62 TAMORA

**EL SEÑOR**  
**D. Pedro Minguéz García**  
(Secretario Sindical Comarcal de Nájera)  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER  
habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.  
El Delegado, Jerarquis y funcionarios de la Delegación Provincial de Sindicatos, participan tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado.  
Logroño, 8 de mayo de 1953.

# ¡PARA TODOS! PASAPASAS

¡Lea Vd. las bases de nuestro concurso! ¡Interesa a todos!

¡Una atractiva, sencilla y rápida colección le ofrece a usted variadas y brillantes oportunidades! ¡Consígalas, con atención a las fechas!

### PASAPASAS GUIA DEL COLECCIONISTA

Al encanto de saborear el «quintaesenciado» Caramelo PASAPASAS, brillante creación de una industria especializada, añada Vd. la ilusión de un premio que puede conseguir presentando la más bella colección deportiva, en las fechas que se señalan.

Cada estuchito de PASAPASAS contiene DOS artísticos escudos en colores, que son reproducción exacta de su original. Guárdelos y vaya formando con ellos sus colecciones. Estas colecciones le llevarán a Vd. a los siguientes premios del apartado número I, teniendo en cuenta, como es natural, el contenido de los demás apartados:

- 1.ª) Toda persona que presente la colección en las fechas que se detallan, correspondiente al año 1953, tendrá los siguientes:  
Del 1.º de Agosto al 15 de Agosto ... Ptas. 2.500  
Del 16 de Agosto al 31 de Agosto ... Ptas. 1.500  
Del 1.º de Septiembre al 30 de Septiembre ... Ptas. 500  
Del 1.º de Octubre al 31 de Octubre ... Ptas. 250

- 2.ª) La fecha de entrega se considera la que caduca a las 24 horas; por consiguiente es válida la del correo y telegrama que hasta último momento pueden ponerse anunciando el envío.
- 3.ª) Los premios son al portador o remitente. No se pedirá ninguna justificación de personalidad, y en caso de pérdida por parte del coleccionista estamos exentos de responsabilidad. Toda persona puede hacer una o varias colecciones, y el hecho de obtener un premio no le incapacita para seguir realizando más colecciones.
- 4.ª) Los Caramelos PASAPASAS van presentados en una bella cajita de cartón, tamaño cigarrillos, practiquísima para señoras y caballeros, conteniendo 25 unidades, excepcionalmente esenciados, muy deliciosos al paladar, que lo regala con extraordinaria sensación de frescor y con gran poder inhalante. Facilita la respiración, elimina el picor de garganta, aromatiza el aliento y es un buen amigo en todos los tiempos.

<b>BARCELONA</b> 1928-29 1928-29 1948-49 1944-45 1951-52 1947-48	<b>B. SIBAO</b> 1928-29 1929-30 1933-34 1930-31 1935-36 1942-43	<b>REAL MADRID</b> 1928-29 1928-29 1932-33	<b>A. MADRID</b> 1928-29 1928-29 1930-31	<b>REAL SOCIEDAD</b> 1928-29	<b>ARENAS GUTIER</b> 1928-29	<b>R. C. B. ESPAÑA</b> 1928-29	<b>EUROPA</b> 1928-29
<b>REAL UNIÓN</b> 1928-29	<b>SANTANDER</b> 1928-30	<b>ALAYÉS</b> 1930-31	<b>VALENCIA</b> 1928-32 1941-42 1943-44 1945-47	<b>BETIS</b> 1928-30 1934-35	<b>OVIEDO</b> 1933-34	<b>SEVILLA</b> 1934-35 1945-46	<b>HÉRCULES</b> 1935-36
<b>OSASUNA</b> 1935-36	<b>ZARAGOZA</b> 1939-40	<b>CELTA</b> 1938-40	<b>MURCIA</b> 1940-41	<b>CORUÑA</b> 1941-42	<b>CASTELLÓN</b> 1941-42	<b>GRANADA</b> 1941-42	<b>SABADEL</b> 1942-44
<b>SILBA</b> 1944-45	<b>ALCOYANO</b> 1945-46	<b>TARRAGONA</b> 1947-48	<b>VALLADOLID</b> 1948-49	<b>MÁLAGA</b> 1949-50	<b>LÉRIDA</b> 1950-51	<b>LAS PALMAS</b> 1951-52	<b>A. TUDÁN</b> 1951-52

Señor persona puede hacer una a varias colecciones y el hecho de obtener un premio no le incapacita para seguir realizando más colecciones.

Patrocinado por: Industrias M. E. M., Sdad. Anna-Zaragoza



